

Конспект НОД

в подготовительной группе по познавательному развитию
**«Сасовцы – герои Великой Отечественной войны
и полные кавалеры ордена Славы».**

Автор: воспитатель 1 кв. категории Кичапина Н.Д.

Цель: познакомить детей с подвигами наших земляков Героев Советского Союза и полных кавалеров ордена Славы;

дать понятие «герой», закрепить знания о Великой Отечественной войне.

учить узнавать и называть героев Великой Отечественной войны и полных кавалеров ордена Славы.

формировать основы патриотизма;

воспитывать интерес и чувство гордости за прошлое нашей страны.

воспитывать любовь, уважительное отношение, чувство благодарности к ветеранам войны.

Задачи:

Образовательные:

1. Познакомить с героями Великой Отечественной войны и полными кавалерами ордена Славы.

2. Расширить знания детей о событиях Великой Отечественной войны 1941-1945 гг., о трудном пути нашего народа к Победе, о защитниках Отечества, храбро сражавшихся с фашистами.

3. Закрепить знания о том, как живущие помнят об участниках ВОВ.

4. Закрепить умение отвечать полным предложением на поставленный вопрос по содержанию рассказа.

Развивающие:

1. Развивать связную речь.

2. Развивать любознательность, кругозор детей, стремление узнать больше нового, полезного, интересного об истории своей страны.

3. Развивать у детей способность сопереживать другим людям.

4. Развивать память, внимание, мышление.

Воспитательные:

1. Воспитывать уважение к памяти воинов-победителей, к традиции преемственности поколений.

2. Воспитывать чувство патриотизма и любви к своей Родине.

3. Воспитывать уважение к ветеранам ВОВ, желание заботиться о них.

4. Воспитывать чуткое, доброжелательное отношение к товарищам

Предварительная работа:

- Чтение произведений художественной литературы.

- Заучивание стихотворений, пословиц, поговорок о ВОВ.

- Рассматривание иллюстраций и фотографий о ВОВ.

- Экскурсии к памятнику.

Ход НОД.

Дети, я предлагаю Вам совершить экскурсию по городу на автобусе. Занимайте места. Поехали. Первая остановка - Площадь Победы. Выходите из автобуса. Постройтесь парами и возьмитесь за руки. Перед вами

находится Мемориальный комплекс в честь сасовцев, отдавших жизнь за свободу и независимость нашей Родины (слайд).

Открыли его 30 лет назад, 9 мая 1985 года, в честь 40 –летия Победы нашего народа над немецко – фашистскими захватчиками. В этот комплекс входит «Вечный огонь (Слайд - фото), монумент Скорбящей матери (слайд – фото), мемориальная доска с фотографиями наших земляков: 18 -ю Героями Советского Союза и двумя полными кавалерами Ордена Славы (слайд – фото). Есть и списочный состав людей, погибших на войне.

Продолжим экскурсию.

Недалеко от Площади Победы воздвигнут памятник Герою Советского Союза Александру Степановичу Мишину (слайд – фото) Недавно мы побывали на мероприятии «Никто не забыт, ничто не забыто» в Центральной детской библиотеке. Услышали рассказ о бессмертном подвиге А.С. Мишина. Рассказы детей о подвиге героя.

Ему в нашем городе Сасово установлены мемориальные доски с надписью: «улица названа именем Героя Советского Союза Александра Степановича Мишина 1923 – 1944» (слайд улицы и доски) и на школе №106: «В этой школе в 1936 – 1940 г. учился Герой Советского Союза Саша Мишин» (слайд школы и памятной доски).

В этой же школе учились ещё 4 Героя Советского Союза: Азовкин, Киселёв, Молодцов, Савин. В честь них названы улицы в нашем городе (Слайды – фотографии).

Пусть всегда будет солнце!

Физкультминутка. Пусть всегда будет небо!

Пусть всегда будет мама!

Пусть всегда будем мы!

Через дорогу от памятника находится Индустриальный техникум (слайд), которому недавно присвоено имя Шемарова Василия Михайловича (слайд), полного кавалера Ордена Славы. 25 сентября 2015года на доме №34 микрорайона «Южный», открыта Мемориальная доска с надписью: «Кавалер трёх орденов Славы Шемаров Василий Михайлович гвардии старший сержант» (слайд). Издана книга «Солдатской Славы кавалер» (слайд). Посвящается полному кавалеру ордена Славы, почётному гражданину города Сасово, почётному железнодорожнику Василию Михайловичу Шемарову.

Возьмите стульчики и послушайте мой рассказ.

Василий Михайлович Шемаров родился 7 сентября 1922года в селе Подболотье Пителинского района. В детстве научился хорошо играть на баяне (слайд) и мечтал стать помощником машиниста. После окончания школы приехал в наш город Сасово учиться, чтобы осуществить свою мечту. Когда началась война, Василия Михайловича призвали в армию. Учился в авиационно – технической школе. Закончив её, всех выпускников собрали по тревоге и отправили на фронт. Служил в роте автоматчиков и был артиллеристом. Воевал на лёгкой самоходной установке СУ – 76М и был командиром этого орудия (слайд). Баян служил вместе с ним и помогал в минуты отдыха. Имеет ранения.

Награждён Шемаров Василий Михайлович орденами Славы всех трёх степеней (слайд). Из которых высшая 1 степень – золотая, 2и 3 –серебряные. Полный кавалер ордена Славы приравнивается к званию Герой Советского Союза (слайд).

Первый орден Славы Василий Михайлович получил за участие в бою в Украине под Киевом. Там хозяйничали фашисты, имея огромную армию солдат и боевой техники. Командир дивизии, где служил В. М. Шемаров, попросил у него подкрепления, т. к. силы нашей армии и вражеской были неравны. «Угостил» Шемаров пулемётными выстрелами врагов. Снарядов было мало, и они закончились. Сам остался ждать, пока поднесут ещё снаряды. Немецкий разведчик оказался рядом с ним. Василий Михайлович первый ударил с ходу. Завязалась борьба. Подоспевший командир взвода выстрелил немцу в упор. У противника сорвалась разведка.

Закончилась война. Вернулся герой В.М. Шемаров в наш город Сасово. 37 лет проработал машинистом паровоза и электровоза в депо (слайд). Ушёл на пенсию. Увлекался рыбалкой, охотой, огородничеством, игрой в шахматы, чтением книг о полководцах Великой Отечественной Войны. Свой баян передал в дар Музею русской песни.

26июля 2015 года на 93 году жизни скончался Василий Михайлович Шемаров. Похоронен на Сасовском кладбище.

Познакомлю ребята, ещё с одним полным кавалером ордена Славы, нашим земляком – Калмыковым Иваном Ивановичем из посёлка Сотницыно Сасовского района Рязанской области (слайд).

Заканчивая беседу, я процетирую слова члена Союза журналистов России В.В.Синякова:«Мы должны знать и чтить своих земляков – героев...» и всегда помнить слова Роберта Рождественского «Помните! Через века, через года...» (слайд)

Помните!

Через века,

через года, —

помните!

О тех,

кто уже не придёт

никогда, —

помните!

Люди!

Покуда сердца

стучатся, —

помните!

Какою

ценой

завоевано счастье, —

пожалуйста,

помните!

Дети, сейчас мы сделаем цветы своими руками и возложим их в военном уголке нашего детского сада. Ещё раз внимательно посмотрим фотографии наших сасовцев – Героев Советского Союза и почтим память.